

Posudek bakalářské práce

Autorka: Pavlína ČAPKOVÁ, PF JCU v Českých Budějovicích

Téma: *Současný stav rozšiřování Hospodářské a měnové unie s důrazem na Českou republiku* (64 stran včetně resumé, glosáře a seznamu použitých zdrojů, z toho 49 stran vlastního textu)

Autorka předkládané bakalářské práce si vybrala aktuální téma zaměřené na nejnovější vývoj Hospodářské a měnové unie (HMU). Autorka si dala za cíl přiblížit historický vývoj i současný stav HMU, dále představit podmínky umožňující přístup do eurozóny a především zhodnotit situaci v České republice s ohledem na plánované přijetí jednotné evropské měny.

Práce je přínosná svým komplexním pojetím studovaného tématu, který autorka důsledně rozebrala od teoretických základů, přes odborný obsah, po aktuální stav na základě velmi kvalitní práce s prameny.

Práce má přehlednou a promyšlenou strukturu. Vlastní text mimo úvod a závěr je rozdělen do sedmi kapitol, přičemž první dvě kapitoly věnované historickému vývoji evropské integrace po ekonomické stránce obecně a v oblasti měny zvláště obsahují výchozí teoretický základ dané problematiky. Převážně popisný charakter mají i následující dvě kapitoly, když třetí kapitola přibližuje právní základ HMU podle zakládajících smluv, zatímco čtvrtá kapitola objasňuje institucionální strukturu zajišťující řádné fungování HMU. Konkrétnější údaje přináší pátá kapitola, v níž se autorka snaží o analýzu výhod i nevýhod společné měny, a to jednak tak, jak se traktují na teoretické úrovni např. v teorii optimálních měnových oblastí (oddíl 5.1.1), ale zejména i nastíněním praktického dopadu jednotné měny na ekonomiku států eurozóny v porovnání se situací států stojících mimo ni, přičemž autorka vychází z rozboru základních makroekonomických ukazatelů získaných z relevantních statistických zdrojů (subkapitola 5.2.). Následující kapitoly pak představují vlastní jádro práce, neboť v nich se autorka zabývá současným stavem rozšiřování HMU, když v šesté kapitole detailně přibližuje stav plnění konvergenčních kritérií v jednotlivých uchazečských zemích s výjimkou České republiky, protože té věnuje samostatnou závěrečnou sedmou kapitolu. Právě tyto pasáže představují nejhodnotnější část práce, protože seznamují čtenáře s tím, jak se konkrétně realizují plány států usilujících o vstup do HMU a co to představuje pro ekonomickou politiku těchto zemí.

Předkládaná bakalářská práce působí velmi kvalitním dojmem. Autorka prokázala značný přehled v dané problematice evidentně podložený důkladnou znalostí studované materie, kterou zpracovala velmi srozumitelným způsobem. Velmi vhodný pro výsledný dojem se vzhledem k předmětu práce ukázal zvolený deduktivní přístup, když autorka odkrývala jednotlivé aspekty tématu směrem od obecných záležitostí ke konkrétním informacím. Autorka rovněž prokázala schopnost pracovat s bohatými, nejen internetovými, zdroji (viz. seznam použitých zdrojů), a to včetně grafických dokumentů a tabulek obsahujících mnohdy technicky složité ekonomické údaje.

Po obsahové stránce je práce velmi zdařilá, neboť autorka se vyvarovala faktických nepřesností jak při výkladu o teoretickém základu traktované problematiky, tak v rámci vyhodnocování aktuálních ekonomických údajů, které si sama aktivně opatřila z dostupných otevřených zdrojů (zejména ve třech závěrečných kapitolách). Snad jen pro úplnost uvedme

malou chybu ve jménu současného prezidenta Evropské centrální banky Jeana Clauda Tricheta na s. 22.

Rovněž po formální a jazykové stránce vyvolává práce velmi kladný dojem, a to především proto, že autorka dokázala vstřebat a řádným způsobem používat odbornou, zvláště ekonomickou, terminologii vážící se ke studovanému tématu. Můžeme tak zmínit snad jen drobné nedostatky v podobě občasných překlepů (např. ve francouzsky psaném resumé). Na druhou stranu je třeba ocenit připojený dvojjazyčný (česko-francouzský) glosář.

K předkládané práci tak nemám v podstatě žádné závažné výhrady. Autorka přesvědčivě naplnila ohlášené cíle, když pojednala studovanou problematiku téměř exemplárním způsobem. Zvláště oceňuji skutečnost, že autorka dokázala hodnověrným způsobem zpracovat aktuální informace týkající se plánovaného rozšíření HMU, přičemž se nezdráhala zaujmout k jednotlivým aspektům osobní stanovisko. Během obhajoby by se proto autorka mohla pokusit nejprve objektivně nastínit jednotlivé výhody a nevýhody případného vstupu České republiky do eurozóny a poté představit svůj názor na tuto záležitost.

Celkový dojem z předkládané bakalářské práce je jednoznačně příznivý, proto ji navrhuji klasifikovat známkou **výborně**.

České Budějovice, 9.5.2008

Mgr. et Mgr. Ivo Petru